

2

Выбирайте правильную красную икру

**Благоустраивали,
благоустраивали
и наконец
благоустроили!**



Стр. 2

О ГРАФИКЕ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Дорогие наши читатели, как известно, глава региона сделал жителям Пензенской области подарок: объявил 31 декабря выходным днём.

В связи с этим 28 декабря, в субботу, выйдет последний в 2019-м году номер «Любимой газеты». Он будет объединён со вторничным номером (за 31 декабря). К нему будут прилагаться две программы: «Программа ТВ» и «Программа ТВ кабельное» с 6 по 12 января. В этом номере вас также ждет гороскоп и календарь на 2020 год в рекламном приложении.

Первый номер нашего издания в новом году выйдет в пятницу, 10-го января. Он также будет объединён со вторничным номером (за 7 января). В этом выпуске будут размещены также две программы с 13 по 19 января.

Редакция «Любимой газеты».

ЖИЛЬЁ В ВЕТЕРАНАМ

20 декабря в министерстве труда, социальной защиты и демографии Пензенской области состоялось вручение жилищных сертификатов участникам Великой Отечественной войны. В их числе – шесть кузнечан, четыре участника Великой Отечественной войны и две вдовы ветеранов. Размер выплаты составил 1,291 тыс. рублей. В настоящее время в Кузнецке все ветераны Великой Отечественной войны обеспечены жильем.

За период действия программы единовременную выплату получили 312 человек.

САМЫЕ НОВОГОДНИЕ

В администрации города подвели итоги конкурса на лучшее оформление учреждений, предприятий и организаций города Кузнецка к новогодним и рождественским праздникам. В номинации «Лучшая образовательная организация» победителями признаны школа №6 города Кузнецка и школа №17 города Кузнецка имени Героя Советского Союза Юрия Гагарина. В номинации «Лучшее учреждение» отмечена Кузнецкая межрайонная стоматологическая поликлиника. Лучшим предприятием на сегодняшний предпраздничный день, по мнению конкурсной комиссии, является МКУП «Зеленый город». Вышеперечисленным победителям (в лице их директоров), а также руководителям самых нарядных кафе и магазинов вручены благодарственные письма администрации города Кузнецка на новогоднем приёме главы администрации.

По информации пресс-службы администрации Кузнецка.

4

Пристегни и засветись!

вторник четверг суббота

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

К У З Н Е Ц К

№148 (2708) • 26 ДЕКАБРЯ 2019 г.

Чем год уходящий нам запомнится



Стр. 3

Под лежачий камень деньги не текут

Глава администрации Кузнецка С. А. Златогорский обратился к горожанам с инвестиционным посланием. Желающие услышать обращение из первых уст собрались утром 25 декабря в большом зале городской администрации.

Екатерина НУШТАЕВА

С максимальной инициативой!

Послание градоначальника – это своего рода «мостик» между прошлым и будущим: основан доклад на итогах работы по привлечению инвестиций в 2019-м году и задачах на 2020-й.

Общая установка от Сергея Златогорского – действовать.

«В нынешних условиях возможны разные модели поведения, в том числе и пассивный вариант – «дениг нет, закон не даёт, ждем решений «сверху» и т. д.». Это позволяет чиновничеству более-менее спокойно существовать. Но не способствует развитию подведомственной территории. Поэтому возглавляемая мной администрация города Кузнецка принципиально занимает другую позицию: мы стараемся действовать с максимальной инициативой, поддерживать людей и начинания, которые содержат рациональное зерно развития. Где-то рискуем, имея главной целью придать процессу позитивных преобразований в городе динамизм и необра-

тимый характер», – сказал Сергей Александрович в преамбуле послания. А рассказ по существу заключался в перечислении небывалых результатов, которые были достигнуты: «По итогам 2019 года мы выходим на

небывалый за последние годы для нашего города объем реализованных инвестпроектов – более 2,5 миллиарда рублей. Рост по сравнению с предыдущим годом составил почти 20%, а показатель 2017-го года превышен более чем в 2 раза»

Огромная сумма обусловлена, в первую очередь, появлением в Кузнецке крупнейшего производственного предприятия. В открытие полонового завода вложено 1,7 миллиарда рублей (вкладывалась компания «Фом Лайн» не один год).

Крупные суммы были привлечены при решении застаревших городских проблем: качество воды и состояние общественного транспорта. 30 новых машин обслуживаются пассажирские маршруты, стан-

ция обезжелезивания на Южном водозаборе построена, КНС с напорным коллектором в районе Отормовского холода работает.

«Что касается вопроса привлечения в город средств вышестоящих бюджетов, то необходимо отметить, что уходящий год был весьма результативным в этом плане. Прежде всего хотелось бы обратить внимание на выход в активную фазу строительства хирургического корпуса Кузнецкой межрайонной больницы, который начал обретать здравые очертания и уже сейчас поражает своим размахом. На данный момент на возведении данного объекта освоено уже порядка 200 миллионов рублей средств област-

(Окончание на стр. 4)

На Деда Мороза надейся, а письмо пиши... президенту!

Два кузнецких школьника из Кузнецка накануне Нового года получили подарок не от сказочного волшебника, а от реального Президента России. Главу государства тронуло письмо девочки из многодетной семьи.

Ангелина Насырова учится в четвёртом классе школы №6. Вместе с ней знания в этом образовательном учреждении получают два её брата – Николай и Сергей. Всего же в их семье шесть детей. Старшему – девятнадцати, младшей – три года. В ноябре этого года у Ангелины сломался телефон. Приобретение нового аппарата для многодетной семьи – сложная задача, и девочка решила обратиться за помощью к Владимиру Путину.

Ангелина Насырова действовала по-детски просто, но уверенно. Вот как она говорит о том, что предше-

ствовало радостному для неё событию: «Я смотрела в интернете, как президент дарит детям собачек, кошек, и тоже захотела попробовать. Зашла в интернет, узнала, как написать президенту. И написала».

Как признается Ангелина, она не ожидала, что заветный смартфон окажется таки в её руках. Тем более, так быстро. Выполнить волю главы государства под Новый год взялся глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский.

Вручая подарок девочке, он сказал: «Держи телефон от президента. Звони маме, рассказывай про «пятерки» свои».

Такой же телефон, только другого цвета был подарен Коле, брату Ангелины. Решение было обусловлено тем, что они являются двойняшками. Еще одному брату Ангелины у ново-



годней елки был вручен мяч, а самой младшей сестрёнке досталась мягкая игрушка мышонок. И бонусом каждый получил по сладкому подарку. В ответ многодетная мама Олеся Клинова и её дети поблагодарили за участие и внимание президента, а также администрацию г. Кузнецка.

Юрий ШИПУНОВ.

Выбирайте правильную красную икру



В преддверии новогодних праздников специалисты Роспотребнадзора советуют при выборе красной икры обратить внимание на следующие моменты, чтобы приобрести качественный и безопасный продукт.

Икра лососёвых пород рыб, таких как горбуша, кета, нерка, семга, форель – весьма ценный пищевой продукт. Красная икра является источником легкоусвояемых белков, она богата йодом, кальцием, фосфором, железом, витаминами А, Д, Е, группы В, фолиевой кислотой, содержит полиненасыщенные жирные кислоты.

В преддверии новогодних праздников потребителям следует помнить о правилах выбора красной икры.

– не приобретайте красную ику с рук и в местах несанкционированной торговли;

– внимательно прочитайте этикетку, на ней должно быть написано название рыбы, из которой была изъята икра, дата изготовления и дата фасовки;

– маркировка на жестяной банке обязательно должна содержать дату изготовления продукта, слово «ИКРА», номер завода-изготовителя, номер смены, а также индекс рыбной промышленности «Р». Обратите внимание, что надпись должна быть «выбита» изнутри;

– не приобретайте ику, в состав которой входит пищевая добавка Е-239 (уротропин). Ранее ее применяли как консервант, однако с 2010 года она была запрещена, так как при разложении в кислой среде желудка из уротропина

выделяются ядовитые токсические вещества (формальдегиды). Разрешенными консервантами для икры остаются Е-200 и Е-211;

– крышка банки не должна проминаться и не должна быть вздутой. Икра должна заполнять баночку полностью;

– икринки натурального продукта мелкие, однородные, рассыпчатые и цельные, не имеют пленок и трещинок. Если икра истекает соком, а икринки «сдувшись», вероятно, ику уже размораживали;

– натуральные икринки имеют ядро, искусственные же икринки однородны;

– натуральные икринки лопаются при слабом нажатии, оболочка искусственных икринок более жесткая, сложно лопающаяся;

– если положить ику в горячую воду, натуральная икра немного побелеет и опустится на дно, а искусственная растворится, окрасив воду;

Хранить ику необходимо в холодильнике при температуре +2...+6°C на нижней полке. После вскрытия ику следует употребить в течение трех суток. В открытой жестяной банке лучше не хранить ику, рекомендуется переложить ее в чистую сухую стеклянную емкость.

Если в случае приобретения красной икры у вас возникли сомнения в ее качестве и безопасности, обращайтесь в территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Пензенской области для проведения проверочных мероприятий с лабораторным контролем.

С.Г.Хлебникова, главный специалист-эксперт ТО управления Роспотребнадзора по Пензенской области.

Благоустраивали, благоустраивали и наконец благоустроили!

24 декабря члены общественной комиссии подписали протокол о принятии в эксплуатацию выполненных работ по реализации проекта со-зования комфортной городской среды центральной части города Кузнецка.

100 миллионов рублей! Не на ремонт того, что нельзя не ремонтировать, не на предотвращение чрезвычайной ситуации, а просто – на красоту! И Кузнецк их получит – единственный из всех муниципальных образований Пензенской области! Все остальные не победили во всероссийском конкурсе «Благоустройство

лочки под землей не «улёгся». Да, приходилось терпеть неудобства, выбирать для массовых праздников непривычные места (в этом году был выпускников проходил на Холме Славы, а День России – в парке). Да, не все «наблюдатели» были довольны промежуточными итогами реализации проекта и сожалели, что окончательные итоги мешают увидеть снег.

Но сейчас уже можно выдохнуть: всё, закончили.

«Работы завершены в полном объёме, – заявил первый заместитель главы администрации г. Кузнецка Владимир Трошин на заседании общественной комиссии 24 декабря. – По состоянию на сегодняшний день оплачено 71 миллион 126 ты-

сяч 400 рублей, на оставшуюся сумму заказчиком и подрядной организацией готовится исполнительная документация. Последние акты подписываются сегодня».

Осталось установить скамейки (в количестве 211 штук), урны и пристольные квадраты чугунного литья. Все эти малые формы закуплены, в Кузнецк привезены, не монтируют их сейчас по единственной причине: весной это будет более своевременно и надёжно. Осенью тоже было бы неплохо, но, как показывает практика, большие проекты беспроблемно не реализуются.

«В процессе выполнения работ были выявлены некоторые несоответствия проектной документации фактическому объёму работ, не были учтены многие позиции, без которых не представлялось возможным должным образом закончить реализацию проекта. В связи с вышеизложенным принималось решение о вне-

ОБЩЕСТВО



сении изменений в сметную документацию и техническое задание на выполнение работ», – напомнил В. Е. Трошин.

Какие это были несоответствия? Например, в проектно-сметной документации было предусмотрено меньше кабеля, чем было необходимо по факту – почти на 3,5 километра меньше.

На улице Комсомольской потребовалось уложить больше асфальта. Можно было бы и строго придерживаться ПСД, но тогда 1600 квадратных метров тротуара остались бы под старым разбитым покрытием. Поэтому пришлось вносить



малых городов...» А кузнецкий проект признан лучшим! Эта новость, обнародованная в прошлом году, потрясла горожан. На протяжении 2019-го они наблюдали, как «вкладываясь» миллионы – в асфальт и тротуарную плитку, в бордюры и кованые ограждения, в детский игровой комплекс и остановочные павильоны, в фонари и светофоры...



В данном случае любопытство – точно не порок: когда еще получится кузнецанам увидеть столь масштабное преображение. Да, оно не было чудесным: розы сами собой не выросли, городская Доска почёта из воздуха не возникла, электрический кабель по взмаху волшебной па-

коррективы, чтобы выполнять работы качественно. Насколько это удалось, увидим в ближайшие годы: срок гарантии на все виды работ составляет пять лет.

А пока констатируем: проект создания комфортной городской среды центральной части Кузнецка реализован. Чем не повод для праздника? И праздник состоялся. Поздравив горожан заодно и с наступающим Новым годом, глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский отметил, что 2020-й мы встречаем в обновлённом городе.

Екатерина РОМАНОВА.



ПОДПИСКА

Подписаться
на «Любимую газету»
без доставки можно
с любого месяца в наших
подписных пунктах

Любимая ГАЗЕТА

Реклама

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Чем год уходящий нам запомнится

Заканчивается 2019-й год. Каждый из нас провожает его с разными чувствами: с радостью («наконец-то этот трудный год прошёл») или, наоборот, с сожалением; с благодарностью или с ощущением недосказанности; с чувством глубокого неудовлетворения (деятельностью российской власти, например) или же большого человеческого счастья, который подарил 2019-й... Предлагаем вспомнить вместе с журналистами «ЛГ», каким был этот год для Кузнецка.

Январь

День снега. Наверняка это не самое эпохальное событие января 2019-го. Но «в свете» сегодняшних бесчинственных дней тот праздник вспоминается с удовольствием. Тем более что отмечался он, всероссийский, в Кузнецке впервые. Хоккейный матч на открытом катке ул. Заречной, соревнования по биатлону, костюмированные шоу в детских садах, «весёлые старты» на территориях всех школ города подтвердили стаинную народную мудрость: «Много снега – много смеха!».



Февраль

В феврале состоялось беспрецедентное событие: впервые в истории Пензенской области суд признал незаконным исключение многоквартирных домов из программы капитального ремонта МКД.



Пионерами в этом деле стали кузнецане. Жители домов №6 по ул. Рабочий городок, №9 по ул. Первомайской и №9 по ул. «Правды» доказали, что их двухэтажки не так изношены, чтобы их со счётов списывать, аварийными признавать. Месторасположение старых домов граждан устраивало да и деньги свои было жалко: 4 года платили взносы за капремонт, а вдруг потом регоператор заявляет, что здания ремонту не подлежат. По решению Пензенского областного суда постановили дома в программу вернуть, ремонт провести в 2019-м.

Март

23 марта прошла первая и последняя встреча с городской общественностью представителей компаний ООО «Экопром», которая с 1 января 2019 года оказывает кузнецанам услугу по обращению с твёрдыми коммунальными отходами. Председатели советов многоквартирных домов и квартально-уличных комитетов задали множество вопросов. Претензий было «выплеснуто» ещё больше, сводились они в основном к одному: «мусорная реформа» выразилась только в повышении тарифа, больше ничего не изменилось. После той единственной встречи горожан с работниками компании ООО «Экопром» изменения произошли, но были они такие незначительные, что большинство потребителей услуги их не заметили.



Апрель

В апреле родители воспитанников двух кузнецких детских садов столкнулись с сурою действительностью: дошкольные учреждения надо закры-



вать, потому что не соответствуют они санитарным нормам, а состояние некоторых конструкций угрожает жизни и здоровью детей. В последующем проблему 2 корпуса детского сада №7 удалось решить «малой кровью» – две группы перевели в другой садик, остальные помещения признали безопасными. А 2 корпус детского сада №24 закрыть пришлось. Суровые реалии случились в 2019-м и в гимназии №9. До конца этого учебного года она будет закрыта на ремонт. Гимназисты всё это время продолжат учиться в школе №3.

Май

Главное событие мая любого года – празднование Победы в Великой Отечественной войне. В 2019 – кузнецане отмечали его не менее масштабно и красиво, чем предыдущие годы. Были в мае 2019-го и другие красивые, важные мероприятия: олимпийские игры школьников, например, или добрая акция «Дети и хаски», впервые организованная в Кузнецке. Но выделить мы решили завершение капитального ремонта приёмного отделения детской больницы за счёт областного бюджета. Стоимость ремонта – 5 миллионов 345 тысяч рублей. На эти средства был обустроен дебаркадер, противошоковая, бокс с койками краткосрочного пребывания, улучшены условия для клинико-диагностической лаборатории экстренной службы, созданы условия для проведения ультразвукового и функциональных исследований.



Июнь

В июне депутаты городского Собрания представителей решили продать контрольный пакет акций бывшего муниципального предприятия, ныне АО «Горэлектросеть». Далось им это решение нелегко, но не могли поступить иначе народные избранники, о городском бюджете думающие. 25 сентября 51% акций был продан. Приобрело их за 84 миллиона 254 тысячи рублей ЗАО «Пензенская горэлектросеть». В 2020-м представители кузнецкой власти планируют выставить на продажу остальные 49% акций.



Июль

22 июля 2019-го года в Кузнецке состоялось открытие завода по производству пенополиуретана. «Сегодня мы открываем первую очередь завода проектной мощностью 30 тысяч тонн продукции в год. Но здесь заложена проектная мощность 55 тысяч тонн – это самый крупный завод по производству пенополиуретана в Европе! – сказал председатель совета директоров ГК «ФомЛайн» Артур Согомонян. – Кроме того, мы планируем построить здесь завод по производству матрасов – крупнейшее предприятие в России – а также подушек и всего того, что нужно для сна. Поэтому дорога у нас длинная, интересная. Надеюсь, мы пройдём её вместе».



Август

К открытию поролонового завода кузнецане отнеслись неоднозначно. Многие продолжают считать, что данное производство опасно для здо-



ровья. Улучшить самочувствие горожане теперь могут, следуя по длинной интересной оздоровляющей дороге: в августе 2019-го состоялось открытие «Тропы здоровья». Начинается она у лыжной базы «Снежинка», ведёт по лесу 3,5 км до родника «Шурчавый». Благоустроить тропу удалось благодаря победе проекта городского экологического совета в грантовом конкурсе. На выигранные 158 тысяч рублей были закуплены и установлены две беседки, скамейки, а также 5 информационных баннеров.

Сентябрь

8 сентября состоялись выборы в Собрание представителей г. Кузнецка. 19 тысяч 432 кузнецан реализовали своё конституционное право, избрав 22 депутатов – около половины из них – новички.



Но в состоянии «полная комплектация» депутатский корпус просуществовал недолго. Один народный избранник уже сложил полномочия по собственному желанию. Разочаровался во власти бывший глава города Владимир Назаров, после того как новый состав проголосовал за нового главу г. Кузнецка – Сергея Лаптева. Глава администрации Кузнецка от «перемены мест слагаемых» в Собрании представителей в последние 7 лет не меняется. Депутаты седьмого созыва заключили контракт с Сергеем Златогорским.

Октябрь

В 2019-м году на въезде в Кузнецк с западной стороны появился арт-объект «Царская подкова». 24 октября это событие было отпраздновано фейерверком, а создателей и спонсоров (кузнецких предпринимателей) произведения, имеющего материальную, художественную и смысловую ценность, наградил глава городской администрации С. А. Златогорский. Особо большое спасибо мэра была адресована инициатору установки артобъекта Александру Ивановичу Меньшову и умельцам-кузнецам Дмитрию Козлову, Сергею и Максимилю Служаевым.



Ноябрь

28 ноября в Кузнецк с рабочим визитом приехал губернатор Пензенской области Иван Белозерцев. Он проинспектировал строительство двух пристроев к детским садам №28 и №29 на 60 мест каждый (новые корпуса ещё не введены в эксплуатацию, поэтому к событиям года их не относим), открыл городок ГТО, появившийся на территории школы №15 (а это уже событие года) и официально принял участие в праздновании десятилетия крытого катка «Арена»: сыграл на кузнецком льду в хоккей. Необыкновенный матч закончился необыкновенным счётом: 13:11 в пользу пензенских ветеранов спорта. Иван Александрович забросил 5 шайб. Но кузнецкие хоккеисты не остались в обиде, уж больно хороший подарок вручил им губернатор – дорогостоящую заливочную машину.



Декабрь

А декабрь ещё не закончился. Кто знает, может быть, именно в один из последних шести дней года произойдёт то самое событие, которым запомнится Кузнецку 2019-й.

Межрайонная ИФНС России №1 по Пензенской области сообщает, что в соответствии с требованиями федерального закона от 26.07.2019 № 238-ФЗ «О внесении изменений в статью 33.1 федерального закона «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» при расчетах за маркированные товары продавцы обязаны формировать данные о товаре в виде запросов о коде маркировки и уведомлений о реализации маркированного товара.

Фискальный накопитель при реализации таких товаров должен соответствовать следующим требованиям:

- иметь счетчики запросов о коде маркировки и уведомлений о реализации маркированного товара;
- принимать от ККТ коды маркировки;
- самостоятельно проверять достоверность кода маркировки по коду проверки, используя специальный ключ (если такие имеются), и передавать полученные результаты в ККТ;
- принимать от ККТ данные для формирования запросов о

коде маркировки и уведомлений о реализации маркированного товара, создавать и шифровать эти документы, а также передавать их в ККТ;

- принимать от ККТ ответы на запросы и квитанции на уведомления в зашифрованном виде, расшифровывать их и передавать содержащиеся в них сведения в ККТ.

В связи с тем, что фискальные накопители, отвечающие требованиям федерального закона, еще не поступили в продажу, то пользователи онлайн-касс, торгующие маркированными товарами, могут продолжать использовать ранее приобретенные фискальные накопители до истечения срока их действия с обязательным указанием сведений о маркированном товаре в коде товара. Регистрировать, пере регистрировать и применять их можно в составе ККТ до 6 августа 2021 года. При этом фискальный накопитель, зарегистрированный до этой даты, используется до окончания срока своего действия.

**М. В. ЕЛЕСКИНА,
заместитель начальника,
советник государственной
гражданской службы
Российской Федерации
2 класса.**

Пристегнись и засветись!

Одно из направлений деятельности инспекторов ГИБДД – работа с детьми. Чем раньше человек поймёт и усвоит правила дорожного движения, тем правильнее он будет вести себя на проезжей части, пешеходных дорожках.

23 декабря сотрудники ГИБДД провели с первоклассниками гимназии №9 акцию «Засветись», которая направлена на популяризацию световозвращающих элементов. Мероприятие проходило в рамках социальной кампании «Однозначно». Ребята из отряда ЮИД напомнили первоклашкам правила дорожного движения для пешеходов. Вместе школьники рассмотрели дорожные знаки, необходимые для безопасного перехода дороги, вспомнили знаки, расположенные в нашем городе, их значение и применение. Ребята повторили, как и где безопасно переходить через дорогу, почему в одежде пешеходов, особенно в темное время суток, важны световозвращающие элементы, посмотрели познавательный видеоролик, из которого узнали о видах и пользе световозвращающих элементов. На память обучающимся в акции ребята получили светящиеся значки.

24 декабря в рамках социальной кампании «Однозначно» в школе №10 прошла акция, направленная на популяризацию применения дет-



ских удерживающих устройств и ремней безопасности в автомобиле «Пристегнись!».

Повторив в кабинете теорию, дети вышли на улицу. Вместе с инспектором ребята раздавали листовки участникам дорожного движения,



в которых призывали водителей соблюдать скоростной режим, правила перевозки пассажиров и, конечно, жечь всем счастливого пути!

Н. В. КОВАЛЁВА, инспектор по ПДД ОГИБДД ОМВД России по городу Кузнецку.

Под лежачий камень деньги не текут

(Окончание. Начало на стр. 1)

тного бюджета. Более 150 миллионов рублей из федерального и регионального бюджетов в 2019 году были привлечены в город на цели благоустройства и дорожного строительства (на эти средства выполнены работы по благоустройству центральной части города, придомовой территории д. 1апо ул. Плеханова, пешеходной аллеи вдоль бывшего 59-го завода, отремонтировано 9 участков автомобильных дорог), – сообщил глава администрации Кузнецка.

Также он отметил большой финансовый вклад вышестоящих бюджетов – 100 миллионов рублей в учреждения образования Кузнецка, направлены они на ремонт лицея №21, спортивного зала школы №10, оборудование города ГТО у школы №15, строительство пристроев к двум детским садам.

30 миллионов рублей из бюджета Пензенской области Кузнецку помогла получить (если можно так выразиться) чрезвычайная ситуация: без инвестиций город не смог бы подготовиться к отопительному сезону. А на выделенные средства удалось заменить около 2 километров аварийных тепловых магистралей.

«Участие в федеральных и региональных жилищных программах позволило улучшить жилищно-бытовые условия 102 семьям кузнецян, в том числе переселить 40 семей из ветхого и аварийного жилья, – добавил С. А. Златогорский. И подвёл предварительный итог:

«Всего, таким образом, в истекающем году в Кузнецке было заведено более полу миллиарда рублей инвестиционных средств федерального и регионального бюджетов». Глава администрации заметил, что его доклад был бы не полным без информации об инвестиционной деятельности кузнецкого бизнеса. Более того, по мнению мэра, с этой темы надо начинать, потому что она является самой важной, «поскольку именно местный бизнес кровно заинтересован в развитии своей территории, и любые, неважно – большие или малые инвестиции в свой город – дорогостоят».

В совокупности «большие и малые» сложились в 2019-м году в 1,5 миллиарда рублей, и Сергей Златогорский с удовлетворением констатировал:

«Инвестиционная деятельность кузнецкого бизнеса набирает обороты и по валовым показателям не

уступает крупным внешним инвестициям, привлеченным в наш город. Достаточно отметить, что в текущем году объём кредитного портфеля кузнецкого бизнеса, по имеющимся у нас оценкам, превысит 1 миллиард рублей и покажет рост, по сравнению с предыдущим годом, порядка 15 процентов. На данный момент в различной стадии реализации находится более 70 проектов, предполагающих строительство или реконструкцию объектов производственного или делового назначения общей площадью более 34,7 тыс. кв. м. Все эти цифры наглядно демонстрируют размах деятельности кузнецкого бизнеса, его потенциал и возможности».

Поблагодарив от себя лично и от горожан тех предпринимателей, «кто радеет не только о собственном бизнесе, но и заботится о развитии своего города», Сергей Златогорский перешёл ко второй части инвестиционного послания.

Офис по развитию города Кузнецка

Планы в плане бюджетных инвестиций на 2020-й год у главы администрации большие. Строительство хирургического корпуса продолжается, детская больница реализует несколько проектов, по региональным программам будет проведён ремонт школы №2 и детского сада №24, стадион в Западном микрорайоне станет современным спортивным объектом благодаря реконструкции.

Проблему качества воды в Кузнецке планируется решить окончательно путём строительства станции обезжелезивания на 8-м водозаборе. Цена данного проекта – 66 миллионов рублей.

Почти такая же сумма будет вложена в ремонт дорог, более 50 миллионов рублей направят на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья.

Таким образом, по ожиданию градоначальника, объём бюджетных инвестиций в 2020-м году будет не меньше, чем в 2019-м.

«Очередным крупным инвестиционным проектом станет введение в эксплуатацию предприятия по производству матрацев на площадях бывшего 59 завода. Объем вложений в данный проект – более 1 млрд. рублей.

Как ожидается, значительный объем внешних средств будет инвестирован в площадку кампании «МР», а также в кузнецкий элеватор, на который в 2019

году пришел профильный инвестор. Предполагаем, что по завершении судебных процедур в рамках банкротства сможет приступить к реализации своего проекта инвестор, нацелившийся на площадку бывшего предприятия «НАСЛ». В городе будет реализовано не менее двух крупных частных проектов в сфере жилищного строительства. Ожидается, что инвестор приступит к практической реализации проекта строительства крупнейшего в городе торгово-развлекательного комплекса на площадке бывших военно-медицинских складов. Также мы имеем все основания рассчитывать, что будет окончено возведение гостиницы по ул. Октябрьской. Зная ситуацию на мебельных предприятиях города, уверен, что многие из них также сделают очередной шаг в своем развитии. Равно как традиционно внесут свой вклад в укрепление экономики города такие наши флагманы, как «Визит», «КЛВЗ», «КЗК», «Металлоптторг», – обрисовал глава перспективы и вновь призвал чиновников и предпринимателей работать по максимуму на благо родного города. Причём работать совместно, потому что пока, по мнению Златогорского, власть воспринимается теми, кто не в ней, отстраненно. Размышая, как это исправить, Сергей Александрович придумал оригинальную идею и поделился ею с кузнецанами:

«Я вот думаю, а не переименовать ли администрацию во что-то типа «офиса по развитию города Кузнецка».

Ведь, как известно, «как корабль назовешь, так он и поплынет». И, соответственно, в таком же ключе переформатировать и подразделения администрации. Конечно, с кондакча такие вопросы не решаются: это и юридические вопросы, и финансовые затраты. Но сам подход хотелось бы, чтобы вы оценили: мы с вами, как жители города, причем не просто жители, а люди, облачённые властью, ответственностью, ведущие собственный бизнес, работодатели, мы с вами в одной лодке, один экипаж, и от слаженной, целеустремленной нашей работы зависят курс, и скорость движения вперед корабля под названием «Кузнецк».

Вместе мы огромная сила, способная на многое. Надо верить в свои возможности, верить в свой город, в свою страну, в свой народ. Не забывайте: мы – народ-победитель. У нас все получится!»